

comunicato stampa

Roger Ballen – Gabriele Tinti THE EARTH WILL COME TO LAUGH AND FEAST

Perché scrivere poesia? Per difendermi dalla potenza della morte. Gabriele Tinti Perché fare fotografia? Per capire meglio chi sia Roger Ballen... Roger Ballen

Venerdì 19 novembre 2021, alle ore 18.30, incontro alla libreria della Fondazione Sozzani con Roger Ballen e Gabriele Tinti in occasione della pubblicazione del volume "The Earth Will Come to Laugh and Feast" pubblicato da powerHouse Books.

"The Earth Will Come to Laugh and Feast" – *La terra verrà a ridere e a banchettare*, è un attraversamento poetico delle immagini di Roger Ballen che Gabriele Tinti ha composto nella forma di elegie, preghiere, lamenti. Il libro è il frutto di un corpo a corpo tra arte e letteratura, dove la parola evoca le immagini mettendone in luce i rapporti nascosti, i misteri sottesi, le molteplici suggestioni. Il risultato è una raccolta di frammenti, poesie, storie brevi, tesa a rivelare la comprensione profonda dell'esistenza.

In questo libro arte e letteratura sono sorelle. L'una ha bisogno dell'altra. La poesia sintetizza molti aspetti dell'immaginario della fotografia e al tempo stesso crea nuove interpretazioni che in qualche modo inspiegabile sono intimamente connesse al lavoro di Roger Ballen.

ROGER BALLEN nato a New York nel 1950, vive e lavora in Sudafrica da oltre 30 anni. Negli ultimi cinquant'anni il suo stile fotografico distintivo si è evoluto utilizzando un semplice formato quadrato in un nitido bianco e nero. Nei suoi primi lavori il legame con la tradizione della fotografia documentaria è chiara, ma negli anni '90 ha sviluppato uno stile che l'autore stesso descrive come "ballenico". Il lavoro di Roger Ballen è presente nelle principali istituzioni di tutto il mondo e le sue fotografie sono incluse in molte collezioni pubbliche tra cui Museum of Modern Art di New York; Centre Georges Pompidou, Parigi; Victoria & Albert Museum, Londra; Stedelijk Museum, Amsterdam; Louisiana Museum, Danimarca; Lacma, Los Angeles County Museum of Art. www.rogerballen.com

GABRIELE TINTI scrittore, critico e poeta italiano, vincitore del Premio Internazionale Eugenio Montale nel 2018. Nato nel 1979, ha collaborato con J. Paul Getty Museum, Metropolitan Museum of Art, British Museum, Los Angeles County Museum of Art, National Roman Museum, Musei Capitolini, Museo Archeologico di Napoli, Musei dell'Ara Pacis di Roma e con la Gliptoteca di Monaco di Baviera, componendo poesie per opere d'arte antiche. Ha pubblicato "New York Shots" (Allemandi&C. 2011), "The Way of The Cross" (Allemandi&C. 2012), "All over" (Mimesis Publishing, 2013) e "Last Words" (Skira Rizzoli, 2015). Le sue poesie sono state interpretate da attori come Abel Ferrara, Malcolm McDowell, Kevin Spacey, Stephen Fry. www.gabrieletinti.com

Prenotazioni: mailing@fondazionesozzani.org

The Earth Will Come to Laugh and Feast
Fotografie di Roger Ballen Testi di Gabriele Tinti, intervista di Louise Salter
Copertina rigida, testi in italiano e in inglese, 152 pagine, powerHouse Books € 55,00